

ЖИЗНЬ РАЙОНА

## Подведены итоги минувшего года

4 февраля в культурно-спортивном центре «Олимп» с. Износки состоялось общее собрание актива и жителей МР «Износковский район», на котором был заслушан отчётный доклад главы администрации МР «Износковский район» В.В. Леонова «Об итогах социально-экономического развития МР «Износковский район» за 2015 год и задачах на 2016 год». В работе собрания приняли участие министр природных ресурсов, экологии и благоустройства Калужской области В.А. Антохина, представители территориальных структур федеральных органов исполнительной власти Калужской области.

В фойе «Олимпа» в день отчёта собрания была организована выставка продукции малых предприятий, расположенных на территории Износковского района.



В фойе КСЦ «Олимп» была организована выставка продукции малых предприятий, расположенных на территории Износковского района.

Отчётное собрание открыл глава МР «Износковский рай-

рассказал об успехах, которых удалось достичь сообща, озвучил планы и задачи на 2016 год, выразил благодарность землякам за поддержку и понимание. Доклад сопровождался видеопрезентацией.

*(Текст отчёта главы администрации района мы приводим полностью в сегодняшнем номере газеты, стр. 2 - 6).*

На собрании

каждый желаю-

щий мог задать вопросы, воспользовавшись свободным микрофоном. На большинство из вопросов был дан ответ тут же, на другие будут даны от-



Открыл отчетное собрание глава МР «Износковский район» П.И. Маркелов (в центре).

расположенных на территории Износковского района: ООО «Авангард», ИП Бурик С.А., ИП Алиев О.Л., ИП Бережнов Е.С.

он» П.И. Маркелов, который предоставил слово для доклада главе администрации района В.В. Леонову. В своем отчётом докладе В.В. Леонов

веты в установленном порядке.

Министр природных ресурсов, экологии и благоустройства Калужской области В.А. Антохина, выступая на собрании, отметила немалые достижения Износковского района за последние годы, и прежде всего в социальной сфере. Много было сделано для повышения качества жизни населения: велось строительство жилья, проводился ремонт дорог, водопроводных сетей, продолжались работы по газификации населенных пунктов, специалисты получали помощь для приобретения жилья. В.А.

.Антохина заметила, что 2016 год не обещает быть лёгким, и наша общая задача - сделать всё от нас зависящее, чтобы региональную и муниципальную экономику адаптировать к текущим условиям уже в течение первого полугодия. Для этого и правительству области, и муниципалитетам необходимо ограничить расходы и дать больше свободы частному предпринимательству. В сегодняшних условиях, подчеркнула министр, важно продолжить работу по мобилизации бюджетных доходов. Что касается Износковского района, то здесь есть достаточный потенциал и в строительной отрасли, и в деревопереработке, и в разработке полезных ископаемых. Те предприятия, которые создаются сегодня в районе, безусловно, должны быть прибыльными, должны давать поступления в казну района, а это непременное условие развития социальной сферы.

В торжественной обстановке В.А. Антохина вручила награды: диплом губернатора Калужской области за 2-е место в областном конкурсе «Самое благоустроенное муниципальное образование Калужской области» - администрации МО СП «Посёлок Мятлево»;

Дiplomами за победу в конкурсе «Мы встречаем Новый год» были награждены МКОУ «Основная общеобразовательная школа» д. Ивановское, КСЦ «Олимп», филиал ГБУ КО «МФЦ Калужской области» по Износковскому району.

В заключение собравшиеся дали положительную оценку работе администрации Износковского района за 2015 год.

Наш корр.



Министр природных ресурсов, экологии и благоустройства Калужской области В.А. Антохина (слева) вручила диплом Л.В. Венидиктовской.



В.В. Леонов вручил диплом за победу в районном конкурсе «Мы встречаем Новый год» директору МФЦ Калужской области по Износковскому району Н.С. Стешенко.



Начальник Юхновского ДРСУ ОАО «Калугаавтодор №7» В.Д. Ильющенко.



Вопросы из зала.

# Отчётный доклад главы администрации МР «Износковский район»

## В.В. Леонова «Об итогах социально-экономического развития МР «Износковский район» за 2015 год и задачах на 2016 год»

**У**важаемые коллеги! Отчетный год для администрации Износковского района ознаменован тремя общественно значимыми событиями. Это, прежде всего, 70-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне, выборы в органы всех уровней исполнительной и представительной власти Калужской области и, конечно же, празднование 30-летия восстановления нашего района. Сразу хочу отметить, что все мероприятия, посвященные этим событиям, проведены на высоком уровне, а поставленные в связи с ними задачи также выполнены достойно.

В рамках подготовки к празднованию 70-летия Победы проведена значительная работа по благоустройству братских захоронений и одиночных могил, а их на территории района 37. По последним данным в них захоронено без малого 27 тысяч красноармейцев. К сожалению, свыше 11 тысяч из них остаются неизвестными. Жители Износковского района с глубоким уважением относятся к подвигу павших героев. Это нашло свое подтверждение в том, что все работы по ремонту памятников и благоустройству прилегающих к ним территорий были произведены без привлечения бюджетных средств, за счет пожертвований, взносов, а главное - энтузиазма, основанного на личном восприятии значения Великой Победы.

Отдельно в этом ряду хочу отметить инициативу жителей небольшой деревеньки Голенки. Здесь под руководством А.Д. Максимовича обустроено воинское захоронение. При этом усматриваются творческий подход, оригинальность и уверенность в перспективе.

Нельзя не отметить работу членов молодежного совета, которые подтвердили состоятельность своей инициативы по ремонту и обустройству Туровского и Угрюмовского братских захоронений. Надо сказать, что работа им досталась намного сложнее, чем виделась изначально. Мало того, что строительные и подсобные материалы пришлось доставлять по бездорожью, но и сам памятник у д. Туровка оказался в такой степени износа, что потребовалась практическая помощь специалиста. И тем не менее под руководством М.А. Шувальского молодежь, возглавляемая Николаем Стешенко, с задачей справилась максимально возможно. За что им всем огромное спасибо и от нас, и от людей из других регионов России, посетивших это захоронение накануне праздника и после него. Кроме этого совет молодежи провел ряд тематических мероприятий в с. Износки и п. Мятлево, а также акцию «Георгиевская ленточка». В целом создание совета полностью оправдано, но мы ждем от него новых инициатив и интересных предложений.

Также больших слов благодарности заслуживает актив сельского поселения «Деревня Ивановское». Под руководством главы администрации В.А. Жарковой и при активном участии местного предпринимателя Ростислава Кабахии самое многочис-

ленное воинское захоронение, расположеннное в центральном сквере, приобрело совершенно новый, радующий глаз облик. Да и сам сквер приобрел благообразный вид, избавившись от опасно растущих тополей и диких зарослей кустарника. Я уверен, что на этом актив МО «Деревня Ивановское» не остановится, а местные жители уже дали свою оценку активу при выборе депутатов в сельскую думу.

Но основным моментом стало благоустройство в сквере имени Героя Советского Союза С.Р. Суворова в с. Износки. При финансовой поддержке ООО «Строительные материалы» здесь значительно расширена площадка, прилегающая к памятнику. Это позволило разместить на ней большинство из многочисленных участников митинга 9 мая. Продлено основание непосредственного захоронения, и на нем установлены памятная плита нашим землякам, погибшим на фронтах Великой Отечественной войны, а также памятники Героям Советского Союза - уроженцам Износковского района.

Многие работы в сквере проводились силами общественности, но основная нагрузка легла на сотрудников администрации района, которые шефствуют над этим захоронением. Большое вам за это спасибо, уважаемые коллеги. Тему благоустройства воинских захоронений хотелось бы завершить словами благодарности всем главам поселений и сельских администраций, также не могу не отметить работу отдела культуры по паспортизации всех воинских захоронений. Отдельных слов благодарности заслуживает работа учреждений образования и культуры, которые провели много интересных тематических мероприятий, посвященных этой знаменательной дате. Особенно запомнилась акция «Бессмертный полк». Она происходила впервые, но сразу собрала значительное количество участников, особенно молодежи.

Должен сказать, что работа в этом направлении нам с вами предстоит еще немалая. Практически еженедельно в адрес администрации района приходят обращения со всех уголков нашей страны об увековечении памяти погибших родственников, имена которых постепенно выявляются разными источниками. Ежегодно в рамках мероприятий «Вахты памяти» проводятся поисковые работы. Конечно, это хорошо, что сокращается список неизвестных, но, к сожалению, у нас не увековечены еще имена тысяч павших красноармейцев. На это нужны немалые средства, которые мы не



Глава администрации МР «Износковский район»  
В.В. Леонов выступает с отчетным докладом.

в состоянии изыскать в своих бюджетах. Поэтому я хочу обратиться к правительству Калужской области за поддержкой нашей инициативы о разработке и принятии именно государственной программы сохранения памятников на братских захоронениях, создания необходимой инфраструктуры, направленной на доступность их посещения, увековечения имен павших воинов. Ведь в этих могилах покоятся тела красноармейцев, ушедших на войну из многих республик Советского Союза. Родственники погибших приезжают и будут приезжать. И нам не все равно, с каким настроением они уедут из

образования не в пользу потребителя и другие негативные моменты, раскручиваемые так называемой оппозицией, во многом определяли настроение наших избирателей. Поэтому нами была организована системная работа по всем направлениям, способным повлиять на мнение людей, идущих на выборы. Так, в мае и июне был организован праймериз, а прошле говоря, предварительные выборы среди членов местного отделения партии

«Единая Россия». И это радует, потому что наметилась определенная преемственность в органы власти местного самоуправления. Значительные качественные изменения произошли и в сельских думах. В большинстве своем в них избраны люди активные и неравнодушные, более 80 процентов из которых составляют члены и сторонники партии «Единая Россия».

Износковский районный Совет депутатов сформирован посредством прямых выборов населения. Несмотря на партийную принадлежность, за каждого депутата люди голосуют персонально. Это возлагает на нас двойную ответственность, а именно - максимально исполнить наказы жителей района и сработать на авторитет партии «Единая Россия», т.к. из 15 наших коллег 13 являются членами и сторонниками этой партии. Такой подход нам необходим для грамотной реализации полномочий и обязательств перед избирателями, встречи с которыми происходят не только на личном приеме, но и в повседневной жизни. Благодаря этому мы имеем взаимную возможность определить стратегические направления развития и варианты решения многочисленных вопросов жизнедеятельности. Тесное взаимодействие с депутатами помогает нам донести до

большинства населения информацию о проделанной и планируемой работе, обязывает к исполнению конкретных поручений и наказов каждого человека, проживающего на территории Износковского района.

Пройдя горнило выборов, каждый депутат приносит массу поставленных избирателями задач, которые требуют конкретного и оперативного решения. Объективно и субъективно они обязаны их исполнить, однако реальная ситуация порой не способствует этому. Порвать тонкое «бюджетное покрывало» на

мелкие кусочки несложно, если не задумываться о результате в целом. Поэтому необходимо определить приоритеты поэтапного стратегического развития. Расставить акценты на перспективу. Этого удалось достигнуть с прежним депутатским корпусом, и есть уверенность, что получится и с новым составом. Конечно, из-за несовпадения желаний и возможностей иногда будут возникать спорные вопросы и противоречивые ситуации, но между нами всегда должен находиться тот взвешенный подход и аргументированная целесообразность, которые позволяют сохранить необходимую населению стабильность. В этой связи хочу поблагодарить предыдущий состав депутатов

районного Совета во главе с Петром Ивановичем Маркеловым и пожелать обновленному депутатскому корпусу такой же конструктивной совместной работы и объективности в принятии решений.

(Продолжение на 3-й стр.)



Послушать отчетный доклад главы администрации Износковского района  
В.В. Леонова приехали из всех уголков нашего района.

Калужской области и какими впечатлениями поделятся после этого в различных источниках и инстанциях.

Основным политическим событием прошедшего года стали сентябрьские выборы губернатора Калужской области, депутатов Законодательного Собрания Калужской области, депутатов районного Совета и сельских дум. Избиратели Износковского района вновь показали свою высокую гражданскую ответственность, политическую зрелость и активность, проголосовав на выборах с явкой около 70 процентов, обеспечив по этому показателю первое место в регионе.

Однако не все было так просто, как может показаться на первый взгляд. Выборы проходили в сложной общественно-политической обстановке, которая формировалась на фоне событий, происходящих в стране и в мире. Экономические сложности, вызванные внешнеполитическим обострением, фактор цено-

сельских дум особенного напряжения не было, то выборы в Законодательное Собрание и районный Совет сохранили интригу и напряжение до последнего момента.

Наибольшую поддержку наших избирателей на пост губернатора Калужской области получил Анатолий Дмитриевич Артамонов. Этим жителям Износковского района подтвердили свою высокую оценку деятельности Анатолия Дмитриевича на посту губернатора.

По итогам голосования в представительные органы нашего района из 24 кандидатов избрали 15 депутатов районного Совета. 66 депутатов избрано в сельские думы. Подавляющее количество голосов набрали кандидаты от партии «Единая Россия». Второе место заняли представители КПРФ. Кандидаты от других партий в представительные органы Износковского района не прошли. Анализируя новый состав районного Совета, можно сразу заметить, что он замен-

# Отчётный доклад главы администрации МР «Износковский район»

## В.В. Леонова «Об итогах социально-экономического развития МР «Износковский район» за 2015 год и задачах на 2016 год»

(Продолжение.  
Начало на 2-й стр.)

В сентябре этого года состоятся выборы депутатов Государственной Думы РФ. Вся наша деятельность, как и прежде, должна быть направлена на улучшение качества жизни каждого жителя, создание достойного имиджа Износковского района. И тогда, при той поддержке, которую нам оказывает губернатор Калужской области А.Д. Артамонов, правительство и депутаты Законодательного Собрания, наш район сохранит лидирующее положение на предстоящем избирательном форуме по всем позициям.

Конечно же, еще одним событием, определившим направление деятельности администрации Износковского района, стало 30-летие со дня его восстановления. В преддверии празднования большинство муниципальных образований района активно включилось в работу по благоустройству населенных пунктов. Всё большее количество учреждений и организаций вовлекается в эту работу. Трудовые коллективы, проявляя недюжинную творческую фантазию, внесли свой неоценимый вклад в меняющийся облик нашего района.

Накануне праздника был проведен конкурс на самое благоустроенное поселение, в котором наиболее активное участие приняли п. Мятлево и Ивановское поселение. За это они были поощрены достойными и очень полезными призами. Кроме этого п. Мятлево занял 2-е место в областном смотре-конкурсе

«Самое благоустроенное сельское поселение Калужской области».

К 30-летию восстановления района был учрежден и изготовлен памятный юбилейный знак «За личный вклад в развитие Износковского района», которым награждены десятки людей за свой самоотверженный труд и общественную активность.

Также была издана новая книга об Износковском районе. В ней отражена его история с 19-го века до современности. Книга содержит много фотографий и иллюстраций, а главное, несет интересную информацию о людях, внесших свой вклад в историю Износковского района, и событиях, происходивших на его территории.

В дни празднования юбилея района была изготовлена скульптура памяти нашего земляка - народного учителя России Александра Федоровича Иванова. На её изготовление использовались привлеченные средства от предприятий и общественные пожертвования. Большой вклад внес благотворительный фонд «Возрождение», возглавляемый З.И. Артамоновой. Памятник установлен на территории Мятлевской школы, которой всю свою жизнь посвятил этот замечательный человек. Открытие скульптуры состоялось с участием губернатора Калужской области А.Д. Артамонова в присутствии делегаций учителей и актива Износковского, Медынского и Юхновского районов.

В преддверии праздника во многих поселениях были прове-

дены культурно-массовые мероприятия и районные спортивные соревнования. Организована выставка достижений сельских поселений. На достаточно высоком уровне прошло само празднование юбилея.

**П**рошедший 2015 год стал не только годом общественно значимых мероприятий, но и периодом проверки на прочность в далеко не идеальных экономических условиях. И тем не менее удалось реализовать практически всё, что мы планировали и обещали населению. Общая сбалансированность бюджета, грамотный подход работников финансовой сферы позволили успешно завершить финансовый год. В состав бюджета Износковского района входит бюджет МР «Износковский район» и 10 сельских поселений, объединенных общей территорией.

В консолидированный бюджет Износковского района в 2015 году поступило доходов 319 млн. руб., или 100 процентов к уточненному годовому плану, что по сравнению с 2014 годом увеличилось на 4 процента.

Налоговые и неналоговые доходы консолидированного бюджета района составили 121,4 млн. руб., или 38 процентов от всех поступлений в бюджеты муниципальных образований района, и увеличились по сравнению с прошлым годом на 69 процентов.

Безвозмездные поступления составили 197,5 млн. руб. и уменьшились по сравнению с прошлым годом на 16 процентов.

Налоговых доходов поступило

в 2015 году 103 млн. руб., что больше, чем в 2014 г., на 69 процентов. Доля налоговых поступлений в общем объеме собственных доходов составила 85 процентов и увеличилась по отношению к прошлому году на 11 процентов. По сравнению с 2014 годом поступило больше налогов на доходы физических лиц на 242 процента, налога на имущество организаций - на 170 процентов, налога на имущество физических лиц - на 150 процентов, земельного налога - на 167 процентов.

Неналоговых доходов поступило в консолидированный бюджет района в 2015 году 18,3 млн. руб., и меньше, чем в 2014 году, на два процента. Увеличились по сравнению с прошлым годом поступления от аренды имущества, находящегося в муниципальной собственности, на 0,7 млн. руб.

Расходы консолидированного бюджета района исполнены на сумму 351 млн. руб., или на 97 процентов к уточненному годовому плану, и увеличились по сравнению с 2014 годом на 14 процентов.

В бюджет МР «Износковский район» в 2014 году поступило доходов 297,6 млн. руб., или 100,2 процента к уточненному годовому плану, что на четыре процента больше по сравнению с прошлым годом.

Налоговые и неналоговые доходы составили 105,9 млн. руб., или 102 процента к уточненному годовому плану, и по сравнению с прошлым годом увеличились на 225 процентов, или на 59 млн. руб. Темп роста поступле-

ний по налоговым доходам составил 244 процента, или 53 млн. руб. Неналоговые доходы увеличились по сравнению с прошлым годом на 158 процентов, или на 5,9 млн. руб.

Проводимая в 2015 году бюджетная и налоговая политика в районе была направлена на достижение роста экономики, и доля налоговых доходов в общем объеме налоговых и неналоговых доходов увеличилась по сравнению с прошлым годом на шесть процентов.

В прошедшем году проводилась работа по снижению недоимки по налоговым и неналоговым платежам в бюджет. В течение года было проведено 54 заседания комиссии по укреплению бюджетной и налоговой дисциплины, на которых были рассмотрены 174 организации, 78 индивидуальных предпринимателей, 519 физических лиц. В результате проведенной работы была снижена недоимка на сумму 14,5 млн. руб., в том числе по налоговым платежам - 9,7 млн. руб., по неналоговым платежам - на 4,1 млн. руб., поставлено на налоговый учет 56 объектов недвижимости, повышена заработная плата до уровня прожиточного минимума, установленного в Калужской области 30-ю организациями и индивидуальными предпринимателями.

Расходы бюджета района исполнены на сумму 330 млн. руб., или на 97 процентов к уточненному годовому плану, и увеличились по сравнению с прошлым годом на 16 процентов.

(Продолжение на 4-й стр.)

## ОФИЦИАЛЬНО

### В регионе ведется подготовка к весеннему паводку и пожароопасному сезону

10 февраля заместитель губернатора Юрий Кожевников провел очередное заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности при правительстве области. В ее работе принял участие главный федеральный инспектор по Калужской области Александр Савин.

Речь шла о безаварийном пропуске паводковых вод на реках региона в период весеннего половодья.

По информации Главного управления МЧС России по Калужской области, этой весной в регионе паводок не превысит средние многолетние значения. Вскрытие основных рек - Оки, Угры и Жиздры ожидается в последнюю декаду марта - начале апреля. Как и в прошлые годы при неблагоприятном прогнозе наиболее сложная обстановка возможна на территории Дзержинского, Жуковского, Козельского районов и Калуги. Возможно также кратковременное подтопление отдельных строений в муниципалитетах Юхновского, Малоярославецкого и Боровского районов. В области утвержден Комплексный план мероприятий по обеспечению безаварийного пропуска паводковых вод в период весеннего половодья 2016 года, а также состав оперативного штаба, координирующего данную работу. Штабная тренировка в составе Центрального регионального центра МЧС России запланирована на 18 февраля. Готовность всех муниципальных образований, территории которых подвержены затоплению, будет проверена Главным управлением МЧС России по Калужской области.

Руководителям органов государственной власти, местного самоуправления и организаций рекомендовано обстоятельно подойти к проведению предупредительных мер, которые позволят минимизировать последствия паводка и оказать своевременную помощь населению при возникновении чрезвычайных ситуаций. «Конец февраля и первая декада марта могут преподнести нам сюрпризы. Не исключена возможность паводка,

поэтому мы должны быть к нему готовы», - отметил Юрий Кожевников.

В период паводковой обстановки особую важность приобретает проблема безопасного состояния гидротехнических сооружений, прежде всего, бесхозяйных.

По данным Приокского управления Ростехнадзора, на территории области эксплуатируется 244 комплекса ГТС, из которых девять не имеют собственников. Лишь 20 процентов гидроузлов имеют эксплуатирующую организацию и обслуживаются обученным персоналом. Менее 70 процентов собственников застраховали свои ГТС. Особую обеспокоенность вызывает техническое состояние ГТС Кондринской бумажной кампании в Дзержинском районе, которая на протяжении последних лет не справляется со своими защитными функциями. За невыполнение предписаний собственник и должностные лица ОАО «КБК» неоднократно привлекались к административной ответственности. В график проверок готовности к пропуску паводковых вод включены 19 наиболее опасных ГТС.

Органам власти на местах поручено организовать систематический контроль за безопасным состоянием гидротехнических сооружений (включая бесхозяйные), назначить ответственных работников, организовать их обучение и принять меры по повышению уровня эксплуатационной надежности гидроузлов.

Темой совещания также стала подготовка к летнему пожароопасному сезону.

Решением комиссии главам администраций муниципальных образований области рекомендовано уделить первоочередное внимание своевременному созданию противопожарных разрывов и опашке границ населенных пунктов не только с опасными лесными участками, но и с прилегающими необрабатываемыми сельско-

зугодьями. Важную роль играет активная пропагандистская и разъяснительная работа на местах, информирование населения о необходимости соблюдения правил пожарной безопасности и недопущении пала сухой прошлогодней травы в летний период.

Актуальность для региона проблема возникновения очагов возгорания на необрабатываемых землях сельхозназначения отметил министр лесного хозяйства области Владимир Ма-

каркин. По его словам, найти собственников таких земель, а тем более привлечь их к ответственности за нарушения правил пожарной безопасности зачастую невозможно. В целях правового решения данного вопроса министр предложил выйти с соответствующей инициативой на федеральный уровень.

В ходе обсуждения предварительных итогов работы объектов ЖКХ в осенне-зимний период 2015/2016 гг. отмечалось, что за последние два месяца в ряде муниципалитетов региона, в том числе в Козельске, Мосальске, Перемыше и Калуге, увеличилось количество аварий на водопроводных сетях. Их причиной стала изношенность коммунальной инфраструктуры и нехватка на местах финансовых средств. С учетом сложившейся ситуации комиссия рекомендовала руководству Калугаобводоканала перейти на усиленный круглосуточный режим работы и строго соблюдать сроки устранения аварий.

В рамках заседания ряду руководителей региональных министерств и ведомств были вручены памятные медали МЧС России.

**Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.**  
**Официальная информация доступна на сайте областной администрации:**  
<http://www.admoblkaluga.ru/main/news/events/>



# Отчётный доклад главы администрации МР «Износковский район»

## В.В. Леонова «Об итогах социально-экономического развития МР «Износковский район» за 2015 год и задачах на 2016 год»

(Продолжение.  
Начало на 2-3-й стр.)

В 2015 году на финансирования расходов социального характера направлено 182,6 млн. руб., или 55 процентов от общего объема расходов бюджета района. На выплату заработной платы и начисления на нее работникам бюджетной сферы в 2015 году направлено 109,6 млн. руб., что меньше, чем в 2014 году, на два процента, и на протяжении всего отчетного периода задолженности по ней не допускалось.

Основная доля расходов в бюджете района приходится на образование - 30 процентов от общей суммы расходов, или 101 млн. руб. На социальную политику направлено в 2015 году 19 процентов всех расходов бюджета района, или 61 млн. руб., на национальную экономику и жилищно-коммунальное хозяйство - 26 процентов, или 83 млн. руб., культуру, спорт и средства массовой информации - 7 процентов, или 24 млн. руб.

В целях выявления нелегальных трудовых отношений в хозяйствующих субъектах на территории Износковского района, легализации серой заработной платы, повышения собираемости налога на доходы физических лиц и страховых взносов во внебюджетные фонды в прошлом году была создана рабочая группа по снижению неформальной занятости.

В течение года было проведено 17 заседаний рабочей группы, в том числе семь выездных, на которых было рассмотрено 45 налогоплательщиков и выявлено 198 работников, с которыми не были оформлены трудовые отношения. В результате проведенной работы было заключено с работниками 174 трудовых договора, или 102,4 процента к плану, утвержденному министерством труда и социальной защиты Калужской области.

Эффективная работа комиссии по укреплению бюджетной и налоговой дисциплины, рабочей группы по снижению неформальной занятости и открытие новых предприятий позволили увеличить поступления в бюджет района налога на доходы физических лиц на 17 процентов, или на 4,8 млн. руб. к уровню прошлого года, а также в Пенсионный фонд на шесть процентов к уровню прошлого года, или на два млн. руб. В целом по этим направлениям Износковский район вышел на передовые позиции в области.

На территории МР «Износковский район» действуют 45 малых предприятий и 148 индивидуальных предпринимателей. Среднесписочная численность работающих на малых предприятиях составила 298 человек, что выше уровня 2014 года (274 человека) на 109 процентов.

Объем оборота на малых предприятиях за 2015 год оценен в 284 млн. руб., снижение к уровню 2014 г. составило восемь процентов. Снижение оборота малых предприятий произошло из-за отсутствия в 2015 году производственной деятельности у ООО «Калужский завод молочной продукции», ООО «ПГС

РЕСУРС» и снижения объемов добычи у ООО «Каменка». В структуре объема оборота на долю предприятий обрабатывающих производств приходится 22 процента от общего объема оборота малых предприятий района; на долю предприятий сельского хозяйства - 25 процентов; на долю предприятий, работающих в сфере торговли, - 43 процента.

В 2015 году на базе осетрового комплекса начал производственную деятельность «Селекционный центр аквакультуры». Основной вид деятельности - это выращивание малька форели для зарыбления искусственных и естественных водоемов. В течение полутора лет предприятие должно получить до 16 миллионов штук малька форели.

В прошедшем году на территории Шанско-Заводского поселения начало работу предприятие по разработке месторождения торфа. Здесь запланировано строительство линий по производству биологического топлива и получению песчаноторфяной смеси.

В 2015 г. в п. Мятлево зарегистрировано новое предприятие - ООО «ГРАН ЛЕТЬЕ» (учредитель Frederic Piston d'Eubonne). Здесь планируется наладить производство мягких сыров. В настоящий момент завершаются работы по проектированию, идет получение технических условий и разрешения на строительство.

В целях создания конкурентной среды в сфере торговли продовольственными товарами в с. Износки открыт еще один сетевой магазин «Пятерочка». Второй этаж здания приспособлен под бытовые нужды населения, такие, как парикмахерская, пошив одежды, аптека и т.п.

**В** 2015 году размещено 23 заказа на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд муниципальных заказчиков. Сумма заключенных контрактов составила свыше 53 млн. руб. Экономия средств по результатам проведенных конкурсов составила более 1,6 млн. руб.

Сельское хозяйство - основополагающая отрасль экономики Износковского района. Взятое нами направление по привлечению в него инвестиций обязательно даст положительные результаты там, где нам удастся скординировать интересы инвестора, населения и органов власти.

Сегодня в агропромышленный комплекс Износковского района входят 10 крестьянско-фермерских хозяйств, свыше трех тысяч личных подсобных хозяйств, шесть охотничих и рыболовных хозяйств, работают пять сельскохозяйственных предприятий.

В 2015 году в растениеводстве достигнуты неплохие результаты, о чем говорят урожаи зерновых. В сельскохозяйственном кооперативе «Холмы» (руководитель П.И. Маркелов) средняя урожайность зерновых составила 18 ц/га, в целом по хозяйству намолочено 630 т зерна, что на 108 т больше прошлого года. В агропромышленном коопера-

тиве «Извольский» (руководитель К.Н. Злобин) средняя урожайность зерновых составила 24 ц/га. Отдельные посевы элитных сортов вики дали урожай по 35 ц/га, бинарный посев кормового гороха с ячменем дал рекордную урожайность 42 ц/га. В целом по хозяйству собрано 1200 т зерна, что вдвое больше прошлогоднего урожая.

Свой вклад в растениеводство района вносят крестьянско-фермерские хозяйства, на их долю было собрано 160 т зерновых культур. Среди охотничих хозяйств необходимо отметить охотохозяйство «Тайга», в котором собрано 40 т зерна. В целом по району было собрано 2170 т зерновых, что на 830 т больше уровня прошлого года.

Выполнен план по севу озимых, общая площадь составила 500 га. Под будущий урожай было вспахано более 500 га зяби.

Конечно, сыграл свою роль и благоприятный погодный фактор, но только благодаря труду наших механизаторов и организационному умению руководителей достигнуты эти результаты. Заготовлено достаточное количество кормов для животноводства: в «Холмах» 31 ц к.е. на условную голову, в агрофирме «Шанский Завод» (руководитель Г.М. Алидибиров) - 24, что, соответственно, на три и 11 к.е. больше прошлого года. В Извольске сено и зернофураж в достаточном количестве заготовлены как для внутреннего потребления, так и под реализацию.

Полностью обеспечены кормами овцеводческие хозяйства - ООО «Кошняки» (руководитель А.А. Журтов) и ООО «Новая Поляна» (руководитель И.А. Войтович). Сохраняется положительная тенденция в животноводстве района. Так, со значительной прибавкой в кооперативе «Холмы» надоили 539 т, что на 37 т больше уровня прошлого года. В хозяйстве наблюдается увеличение поголовья, которое составляет 456 голов КРС, из них 145 дойных (+ 13 гол. к прошлому году).

АПК «Извольский» налаживает молочное производство. За короткий срок здесь надоили свыше 10 тысяч литров молока, из которого изготавливают сыр, масло, сметану. Продукция пользуется большим спросом у населения. Налажен сбыт молока на молочный завод. Надой на корову составляет 18 литров, поголовье постепенно увеличивается.

Количество мясного скота в агрофирме «Шанский Завод» сохранилось на уровне прошлого года и составляет 463 головы, в их числе 160 коров. В крестьянско-фермерских хозяйствах также увеличивается поголовье КРС, а в целом по району в хозяйствах их насчитывается 997 голов (+ 18 гол. к прошлому году), овец насчитывается 985. Всего по району для животноводства заготовлено свыше 23 к.е на одну условную голову, что на четыре к.е. больше уровня прошлого года.

Считаю необходимым отметить работу АПК «Извольский», в котором на протяжении четырех лет ведут работу по рас-

чистке заросших кустарником полей. За этот период дополнительно введено в оборот более 1000 га.

Жители нашего района участвуют в федеральной программе «Устойчивое развитие сельских территорий». По этой программе селяне получают субсидии на строительство жилья. Так, за период с 2014 г. по 2015 г. семь семей получили денежные выплаты на улучшение жилищных условий. В районном бюджете также предусмотрены субсидии на строительство жилья по данной программе. В 2015 г. выплачено на эти цели более 800 тыс. руб.

Все больший интерес селян привлекает программа «Начинающий фермер». Её участникам выплачивается грандовая поддержка в размере до 1,5 млн. руб. В 2015 году два крестьянско-фермерских хозяйства нашего района вступили в эту программу и на полученный гранд приобрели скот, проводят ремонтные работы складов и производственных помещений. В настоящее время три начинающих фермера проходят соответствующее обучение.

Для поддержки сельхозтоваропроизводителей в бюджете района ежегодно предусматриваются средства для выделения субсидий на производство молока, на расчистку заросших полей и на элитное семеноводство. В целом сумма выплаченных субсидий из районного бюджета за отчетный год составила около 1,5 млн. руб.

В целях выявления нерадивых землепользователей продолжается работа по муниципальному земельному контролю. К 9,5 тыс. га, проверенным в 2014 г., добавились 7,5 в 2015-м. Это позволило увеличить начисление налога по проверенным землям, соответственно, на 380 и 600 тыс. руб.

В отчетном году сельскохозяйственный отдел администрации района возглавил Е.М. Васильев, молодой, энергичный специалист, и мы вправе надеяться на положительную динамику в нашем сельском хозяйстве. Первоочередной задачей отдела, помимо вышеперечисленного, должна стать работа по привлечению инвесторов, которые готовы и хотят работать на земле, в животноводстве и с населением, работа с невостребованными земельными паями.

Немаловажным, а иногда и первостепенным направлением в работе с населением является деятельность администрации по созданию современной и работоспособной инфраструктуры.

Продолжительное время много нареканий вызывало обеспечение населения водой. Общая протяженность водопроводной сети района составляет 74 км. В пяти поселениях водопроводные системы переданы в 2015 г. на баланс ГП «Калугаобводоканал».

В 2015 году в рамках реализации подпрограммы «Чистая вода» Износковскому району предоставлены межбюджетные трансферты из областного бюджета на капитальный ремонт водопроводных сетей муници-

пальной собственности в сумме 1 млн. 250 тыс. руб. Субсидия направлена для решения проблем с водоснабжением сельского поселения «Деревня Ореховня». Здесь, в совокупности с местным бюджетом, капитальный ремонт водопровода составил свыше 1,5 млн. руб. Кроме этого 286 тыс. руб. из бюджета района направлено на капитальный ремонт водопроводных сетей МО «Деревня Ивановское».

В 2016 году Износковский район продолжит свое участие в областной подпрограмме «Чистая вода в Калужской области на 2016-2022 годы». В соответствии с ней планируется строительство станций очистки и обезжелезивания питьевой воды в с. Извольск, д. Ореховня, д. Ивановское, д. Алексеевка. Строительство станций обезжелезивания в с. Износки, п. Мятлево и Шанский Завод будет произведено за счет средств ГП «Калугаобводоканал», который является собственником водопроводных сетей этих поселений. Будут производиться и другие виды работ в соответствии с подготовленными сметами и проектами. Реализация данных мероприятий позволит обеспечить устойчивое водоснабжение жилья и промышленных объектов, снизит уровень износа системы водоснабжения и водоотведения, повысит качество и надежность при одновременном снижении эксплуатационных затрат, оказываемых услуг, улучшит экологическое состояние окружающей среды.

При исполнении полномочий в области градостроительной деятельности за период 2015 года утверждено 77 градостроительных планов, выдано 76 разрешений на строительство и 33 разрешения на ввод объектов в эксплуатацию. Выданы разрешения на строительство 13,5 км распределительных газопроводов в населенных пунктах района и на 20,5 км газопровода высокого давления Износки-Кузнецово-Ореховня-Игумново.

Проблема аварийного жилищного фонда - источник целого ряда отрицательных социальных тенденций. В целях решения этой проблемы в 2015 году начато и сейчас завершается строительство двухэтажных 12-квартирных домов в п. Мятлево и районном центре. Одновременно с этими мероприятиями администрацией района совместно с жилищной инспекцией Калужской области проведен мониторинг технического состояния многоквартирных домов на предмет составления смет для их будущего ремонта. В текущем году капитальный ремонт многоквартирных домов будет произведен в п. Мятлево и в с. Шанский Завод.

В целях оптимизации теплоснабжения жилого сектора, учреждений и организаций в рамках мероприятий государственной программы «Энергосбережение и повышение энергоэффективности» на условиях софинансирования израсходован без малого миллион рублей.

(Продолжение на 5-й стр.)

# Отчётный доклад главы администрации МР «Износковский район»

## В.В. Леонова «Об итогах социально-экономического развития МР «Износковский район» за 2015 год и задачах на 2016 год»

(Продолжение.  
Начало на 2-4-й стр.)

Из областного бюджета выделено 810 тыс. руб., 177 тыс. руб. - доля районного бюджета. Средства затрачены на подготовку к отопительному зимнему периоду, а именно на ремонт отопительных котельных с применением энергосберегающего оборудования и технологий. Актуальным остается перевод на индивидуальное отопление квартир многоквартирных домов в с. Износки. Решение этого вопроса настолько важно, что я вновь обращаюсь к жителям многоквартирных домов, особенно к тем, кто имеет коммунальные льготы, с просьбой в текущем году перейти на индивидуальное отопление. Тем самым мы избавимся от многочисленных затрат на содержание котельной, а эти средства сможем использовать на ремонт двухэтажек и благоустройство прилегающих территорий.

Вопрос газификации населенных пунктов района в целом решается. В декабре прошлого года введен в эксплуатацию межпоселковый газопровод Воробино - Кошняки - Лынозавод - Тетево - Дороховая - Уколово. Протяженность газопровода высокого давления составила около 18 км. Построено около 13 км уличных газопроводов низкого давления. На 2016 год запланировано строительство уличных газопроводов д. Гридиново, д. Пенязи и п. Мятлево: ул. Ягодная, пер. Мирный, ул. Тихая, общей протяженностью свыше пяти км. Проектирование и строительство газопроводной сети населенных пунктов МО «Деревня Михали» будет осуществлено в 2017-2018 годах.

На протяжении всего 2015 года на территории МР «Износковский район» были проведены различные мероприятия по благоустройству и защите от экологической опасности, ликвидированы десятки стихийных свалок, высажены сотни деревьев и декоративных кустарников.

На развитие и содержание дорог общего пользования администрацией МР «Износковский район» израсходовано 30 млн. руб. Основные наши обязательства в сфере дорожного строительства и содержания дорог, сформированные на основе наказов населения, в отчетном году были выполнены. Среди них планировка и подсыпка дороги до д. Гридиново, Пенязи, Морозово, Большое Семеновское, Мусино, ремонт проезда через ручей к д. Тулизово, ремонт дорог в МО «Деревня Алексеевка», «Деревня Ивановское», «Село Лынозавод». Проведена спаспортизация шести дорог районного значения и т.п. Кроме этого в районном центре произведен ремонт в асфальтовом покрытии дорог по улицам Новая, Луговая, Садовая. В щебеночном покрытии ул. Окружная, 40 лет Октября до ЦРБ. Благоустроены дворовые территории по ул. Новая в с. Износки и по ул. Шоссейная в п. Мятлево.

В четырех образовательных учреждениях прошли лицензирование медицинские кабинеты.

Во всех школах создана оптимальная система организации горячего питания. Через уроч-

\* \* \*

**Основные задачи, определяющие направления деятельности системы образования в районе в 2015 году, были сосредоточены на обновлении образовательных стандартов, поддержке одаренных детей, развитии учительского потенциала, сохранении и укреплении здоровья школьников, улучшении материально-технической базы образовательных учреждений.**

В настоящее время в районной системе образования функционирует шесть общеобразовательных учреждений, два дошкольных образовательных учреждения и две дошкольные группы.

В системе образования района обучается и воспитывается 513 учащихся и 169 посещают детские сады.

Инновационный опыт работы Износковской и Мятлевской средних школ неоднократно транслировался на региональном уровне. Учителя и руководители этих школ выступают с обобщением своего опыта работы на областных совещаниях и семинарах.

Роль школьных библиотек на современном этапе расширяется. Основой их модернизации должно стать применение информационных технологий. По данным мониторинга за 2015 год для 100 процентов учащихся района создана возможность выхода в Интернет с компьютеров, расположенных в школьных библиотеках. С целью эффективного управления во всех школах создано единое информационное пространство, созданы и действуют сайты, которые используются в работе. Все сайты приведены в соответствие с требованиями. Образовательные учреждения оснащены автоматическими системами пожарной сигнализации и системами оповещения людей о пожаре. Везде установлены тревожные кнопки и системы видеонаблюдения.

Современная статистика состояния здоровья школьников заставляет уделять этому вопросу внимание не только в семье, но и в образовательных учреждениях, где дети проводят значительную часть времени. Для этого введен третий час физической культуры во всех школах района. Возросла и численность учащихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом. За счет проведения большого количества спортивно-массовых мероприятий, проводимых в муниципальном районе для школьников, увеличилась и численность детей, принявших в них участие. Эффективно функционирует спортивная площадка при Мятлевской школе. Здесь не могу не отметить роль учителя физкультуры Евгения Алексеевича Никишина и членов общественного совета отцов.

В четырех образовательных учреждениях прошли лицензирование медицинские кабинеты.

Во всех школах создана оптимальная система организации горячего питания. Через уроч-

ную и внеурочную деятельность проводится работа по формированию культуры питания. И как результат, охват школьников всеми видами питания уже много лет составляет 100 процентов.

Летом 2015 г. функционировали шесть лагерей с дневным пребыванием. Охват школьников составил 255 человек, в т.ч. 141 учащийся из категорий, находящихся в трудной жизненной ситуации. На оздоровление детей в лагерях с дневным пребыванием району была выделена субсидия из областного бюджета в размере 437 тыс. руб., из местного бюджета было выделено 556 тыс. руб., что на 100 тыс. руб. превысило финансирование 2014 г.

Решены многолетние проблемы Извольской школы. Здесь в 2015 году сделано ограждение (затрачено 276 тыс. руб. из местного бюджета) и пристройка к основному зданию под теплый санузел. Сумма затрат из бюджета района составила около 900 тыс. руб.

В Хвощевской школе отремонтирована протекающая часть кровли. Затрачено около 800 тыс. руб. из бюджета района.

В Износковской и Мятлевской школах проведен капитальный ремонт спортзалов. Общий объем затрат составил свыше 3,6 млн. руб. Доля софинансирования из бюджета района без малого составила 900 тыс. руб. Также за счет средств района произведен ремонт центрального входа Мятлевской школы на сумму 211 тыс. руб. Все общеобразовательные учреждения района обеспечены необходимым количеством учебников и учебным оборудованием. Уровень средней заработной платы учителей школ района, по данным регионального министерства, один из самых высоких в Калужской области.

Одним из направлений национальной образовательной стратегии является поиск и поддержка талантливых и способных детей. Показателем работы по поддержке талантливых детей является участие школ в конкурсных мероприятиях муниципального, областного и всероссийского уровней. Большое внимание в этом учебном году уделялось развитию ученического самоуправления и лидерского движения в школах района. В апреле 2015 г. состоялся районный этап конкурса «Ученик года», который проводится по инициативе администрации района вот уже более пяти лет. Кроме личных достижений в учебе и общественной жизни ребята представили на конкурс очень содержательные работы по краеведению. На их поощрение из районного бюджета было выделено 70 тыс. руб. Выпускница Мятлевской школы Юлия Рябая получила золотую медаль «За особые успехи в учении».

Хочется поблагодарить коллективы Мятлевской, Износковской, Хвощевской, Шанско-Заводской средних общеобразовательных школ, Извольской основной школы за победы в региональных и всероссийских конкурсах.

В рамках профориентационной акции «Выпускник-2015» были организованы экскурсии в Калужский государственный педагогический университет им. К.Э. Циолковского, коммунально-строительный техникум, «Облводоканал», на роботоферму и другие предприятия области и района.

Особенно акцентированно профориентационная работа велась с участниками агрокласса. Для них были организованы экскурсии на сельскохозяйственную выставку «Золотая осень-2015» в г. Москву, в Детчинский аграрный колледж и Калужский филиал Российского государственного аграрного университета им. К.А. Тимирязева.

Проблема кадров в школах района остается. В 2015 г. к нам пришли два молодых учителя и один воспитатель. Всего в районе учителей до 35 лет 13 человек, это составляет 17 процентов. По целевому направлению в педагогическом институте на данный момент учится четыре человека. В аграрном университете за счет средств бюджета района обучаются два наших выпускника.

Все школы и детские сады имеют лицензию - разрешение на ведение образовательной деятельности. Также все школы прошли государственную аккредитацию.

\* \* \*

**Н**есмотря на то, что полномочия в сфере здравоохранения переданы государству, наше внимание к нему не ослабевает.

Стационарная помощь оказывалась в соответствии с уровнем и соблюдением этапов ее оказания. Специализированная первичная помощь оказывалась преимущественно в межрайонных муниципальных центрах по профилям и зонам ответственности. В поликлинике ведется прием по девяти специальностям. Все виды деятельности лицензированы.

Общая смертность за 2015 г. ниже прошлого года, умерло 107 человек, из них в возрасте старше 80 лет - 41. Смертность трудоспособного населения составила 25 человек. Младенческой смертности за три прошедших года не было.

Врачи и средний медперсонал прилагали большие усилия для диспансерного обследования населения района. ЦРБ Износковского района включена в перечень учреждений здравоохранения, оказывающих первичную медико-санитарную помощь для осуществления дополнительной диспансеризации работающих граждан. При проведении дополнительной диспансеризации работающих граждан на 2015 г. план составлял 715 человек, осмотрено 645 человек (90 процентов). В 2014 г. - 71 процент.

В 2015 г. проведена стопроцентная диспансеризация 69 детей, детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

В настоящее время в ЦРБ ра-

ботает 82 человека, из них 12 врачей, среднего медицинского персонала 35 человек. Укомплектованность врачами составляет 84 процента, средними медицинскими работниками - 92 процента. Это стало возможным благодаря реализации принятой нами муниципальной Программе по развитию здравоохранения в Износковском районе. Сегодня многие уже забыли, что еще 10 лет назад укомплектованность врачами у нас составляла чуть более 30 процентов. Наша совместная работа по ориентированию выпускников школ на обучение по медицинским специальностям и выделение средств из бюджета района на их обучение дало свои плоды. Молодые специалисты активно овладевают смежными специальностями. В рамках программы поддержки молодых специалистов, изъявивших желание работать на селе, Износковская ЦРБ пополнилась еще одним врачом-терапевтом, которая сегодня работает в стационаре. Кстати, она тоже выпускница Износковской школы. В Смоленской государственной медицинской академии один человек проходит интернатуру и в 2016 году заканчивает обучение, и один человек учится на шестом курсе. Однако потребность в узких специалистах не снимается.

Все большей проблемой становится недостаточная укомплектованность ФАПов (отсутствует медработник на Ореховенском ФАПе, на Лысковский ФАП фельдшер приезжает издалека, двое медработников пенсионного возраста). Понятно, что при существующей системе финансирования содержание ФАПов в малых населенных пунктах стало сложным, но руководству ЦРБ необходимо разработать устойчивую систему выездов специалистов на места. Для решения этого вопроса я обращаюсь за поддержкой к министерству здравоохранения Калужской области. Нельзя оставить людей, всю жизнь посвятивших нелегкому сельскому труду, без первой медицинской помощи.

При всех экономических и организационных трудностях хочу порекомендовать руководству районной больницы активнее участвовать в разработанной министерством здравоохранения Калужской области долгосрочной целевой программе «Развитие здравоохранения Калужской области». Со стороны администрации района гарантировать дальнейшую всевозможную поддержку.

\* \* \*

**С**еть учреждений культуры Износковского района состоит из семи домов культуры, 10 библиотек и детской школы искусств. В кружках и любительских объединениях занимаются в общей сложности 530 детей и подростков.

Работа культурно-досуговых учреждений района охватывает по возможности все социальные и возрастные группы населения.

(Окончание на 6-й стр.)

# Отчетный доклад главы администрации МР «Износковский район»

## В.В. Леонова «Об итогах социально-экономического развития

### МР «Износковский район» за 2015 год и задачах на 2016 год»

(Окончание.  
Начало на 2-5-й стр.)

Помимо детей и молодежи работники клубов и домов культуры привлекают пожилых людей, инвалидов. Это по-прежнему остается одним из приоритетных направлений в работе. По-прежнему большим интересом пользуются массовые мероприятия «Масленичные гуляния», мероприятия ко Дню семьи, праздничные концерты.

Помимо регулярных занятий участники творческих коллективов ежегодно выступают на различных фестивалях и конкурсах областного, межрегионального, федерального и международного уровня, занимая при этом призовые места. Своими достижениями они не только достойно представляют Калужскую область и Износковский район, но и активно пропагандируют увлеченность культурой родного края.

Очень важным моментом является то, что в 2015 году, впервые за многие годы, три выпускницы Износковской школы искусств стали студентками Калужского областного музыкального училища. Задача руководителей органов культуры внимательно отнеслась к их дальнейшему обучению и последующему трудоустройству в учреждениях культуры района.

Считаю, что следующее событие 2015 г. без натяжки можно отнести к культурной сфере. Это изготовление и установка православного креста на въезде в районный центр. И здесь хочу поблагодарить наших друзей из Луганской области, которые его изготовили и принимали непосредственное участие в монтаже. Освящение креста прошло при участии архиепископа Песоченского и Юхновского Максимилиана.

Прошло уже три года после открытия КСЦ «Олимп», который стал не только украшением районного центра, но и действительно центром досуга для детей и взрослых. Родители очень довольны тем, что их дети теперь имеют достойные условия для занятий физкультурой, не болтаются по улице, отвлекаются от компьютерных игр, меньше болеют и больше общаются друг с другом. Кроме этого они всегда спокойны за своих детей, т.к. в здании организована охрана, периметр находится под круглосуточным видеонаблюдением, дети занимаются под руководством спортивных тренеров.

Важным фактором массового посещения центра является то, что все секции и кружки работают на бесплатной основе. Для сельских жителей и особенно многодетных это большой плюс. Это также актуально для детей и подростков из неблагополучных семей. В настоящее время в культурно-спортивном центре занимается 230 человек. Работают евять спортивных секций. Благодаря специальному автобусу, выделенному областным правительству, в культурно-спортивный центр и школу искусств доставляются учащиеся всех школ района. Особенное удовлетворение вызывает тот факт, что нами решена пробле-

ма доставки школьников из с. Хвощи. Изначально запланированный микроавтобус не смог обеспечить всех желающих, поэтому было решено поставить на этот рейс большой автобус ПАЗ.

Спортсмены Износковского района принимают активное участие в большинстве областных соревнований, таких как зимняя и летняя спартакиады среди тружеников, лыжные гонки, кросс наций, сельские спортивные игры, областные соревнования призывников и др. Радует то, что шире стали привлекаться спортсмены из других поселений. Хотелось бы отметить волейбольную команду п. Мятлево, футболистов МО «Село Шанский Завод», гиревой спорт с. Извольск. Были в 2015 г. и достижения. Наиболее значимыми из них стали призовые места в сельских играх (3-е в зимних и 2-е в летних, соответственно).

Наряду с этим мы вправе требовать от тренерского штаба более эффективного использования предоставленных возможностей, привлечения новых категорий, желающих заниматься физической культурой. Особое внимание надо уделить занятиям на свежем воздухе. Также необходимо теснее взаимодействовать с профильным министерством, постоянно анализировать и сравнивать наши позиции с другими районами Калужской области.

\* \* \*

**О**сновной задачей отдела социальной защиты населения является своевременное обеспечение мероприятий по осуществлению социальных выплат, пособий, компенсаций и индексации гражданам нашего района. Мерами социальной поддержки, установленными федеральным и региональным законодательством, пользуются 3228 граждан, то есть 49 процентов от общей численности населения Износковского района. К мерам социальной поддержки населения относятся ежемесячные денежные выплаты ветеранам труда, труженикам тыла, реабилитированным гражданам; ежемесячные компенсации по оплате жилищно-коммунальных услуг льготным категориям граждан; более 20 видов пособий на детей и другие выплаты.

Расходы на все эти выплаты нашему населению за 2015 г. составили свыше 50 млн. руб., т.е. на 11 процентов больше прошлого года. Участие бюджета района составляет 728 тыс. руб.

В прошедшем году в нашем районе был проведен частичный капитальный ремонт индивидуальных жилых домов четырем труженикам тыла в с. Износки, с. Извольск, д. Алексеевка. Расходы по проведению ремонта составили 341 тыс. руб., из них 170 тыс. руб. были выделены из районного бюджета.

Гражданам в домах с печным отоплением осуществляется выплата на приобретение твердого топлива. Всего возмещено 1,8 млн. руб.

В целях улучшения социально-бытовых условий проживания граждан на межведомствен-

ной комиссии при администрации района рассмотрено 49 обращений граждан по вопросу оказания материальной помощи в связи с трудной жизненной ситуацией.

С апреля отчетного года на администрацию возложены обязанности по реализации Закона Калужской области «О случаях и порядке бесплатного предоставления в Калужской области земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей». С начала реализации закона в администрацию МР «Износковский район» обратились 44 семьи для бесплатного предоставления земельных участков. 39 обращений удовлетворено, по пяти участкам завершаются работы по их оформлению.

В целях усиления роли государственной власти в сфере семейной политики, оказания социальной поддержки гражданам старшего поколения и укрепления института брака и семьи за 2015 г. в нашем районе 12 супружеских пар получили памятный Адрес губернатора области, единовременную денежную выплату в связи с юбилеями совместной жизни. В адрес девяти граждан нашего района, достигших 90 лет, вручены персональные поздравления Президента РФ, губернатора Калужской области.

Несколько лет подряд для многодетных семей, молодых специалистов и пенсионеров, проживающих в сельской местности, ведется бесплатная подписка на газету «Весть-неделя» и газету «Рассвет». Корреспонденция регулярно доставляется благодаря чёткой работе Дзержинского филиала «Почта России».

Немаловажным направлением в работе органов социальной защиты населения является работа по выявлению и учету граждан, нуждающихся по состоянию здоровья в опеке и попечительстве. На сегодняшний день на учете состоят девять граждан, признанных недееспособными, над которыми установлен опека.

В течение года проводились различные мероприятия социального направления. Среди них наиболее запомнились День семьи, любви и верности, День пожилого человека, спортивные состязания среди многодетных семей в Сафари-парке, мероприятие, посвященное Дню матери, новогодний утренник для детей из малообеспеченных, многодетных семей, а также детей-инвалидов. Немаловажную социальную нагрузку несут на себе сотрудники отделения социальной помощи на дому. Благодаря им пожилые люди, инвалиды имеют возможность жить в привычной для них бытовой среде, поддерживать свой социальный статус.

Уважаемые участники собрания, кроме общеотраслевого взаимодействия администрации района постоянно сталкиваются с необходимостью решения организационных вопросов. Не стал исключением и 2015 год. Так, депутатами сельской думы с. Износки было принято решение о ликвидации администрации

поселения и передаче полномочий на уровень администрации района. Соответствующее решение принято и районным Советом. Это решение принято не только и не столько в целях оптимизации расходов на аппарат управления. Главное - это координация принимаемых решений, их целесообразность и контроль за исполнением. В ближайшее время мы должны выработать единую и открытую для населения систему взаимодействия всех хозяйствующих субъектов на территории районного центра.

\* \* \*

**В** последние годы немало насторожений вызывала работа АТП. Уровень дотаций из бюджета ежегодно возрастал, а качество обслуживания, мягко сказать, не улучшалось. Предприятие вплотную подошло к банкротству со всеми вытекающими отсюда последствиями, вплоть до конфискации автобусов. Чтобы избежать этого, нами проведена реорганизация коммунального предприятия, а функции пассажирских перевозок переданы ему. Все необходимые для этого нормативные акты и разрешительные документы принятые. Нерентабельные рейсы оптимизированы, управляемый аппарат сокращен.

\* \* \*

**В** целях координации общественной деятельности в сфере правопорядка с апреля 2015 г. при администрации района создан штаб ДНД. Это вызвано как объективной реальностью, так и вопросами, постоянно поднимаемыми на сходах граждан. В отчетном году проводились определенные организационные мероприятия, однако до непосредственной координации дело не дошло. Главам администраций сельских поселений необходимо в ближайшее время мобилизовать работу в этом направлении.

Говоря о безопасности населения, нельзя не сказать о работе сотрудников полиции. В свете известных преобразований в районе оставлено лишь 12 штатных единиц. Несправедливо было бы говорить, что район остался без прикрытия, т.к. действующие сотрудники вместе с юхновскими, а иногда и мосальскими коллегами стараются максимально обеспечить правопорядок на территории, особенно при проведении массовых мероприятий. Однако рядом с этим считаю необходимым отметить снижение взаимодействия отдела полиции с органами местного самоуправления, особенно это касается п. Мятлево и районного центра. Такая ситуация не может удовлетворять ни одну из сторон профилактики правонарушений.

В ноябре 2015 г. состоялась встреча начальника областного УВД С.В. Бачурина с населением, где с его стороны было дано обещание о выделении району с нового года четырех штатных единиц для патрульно-постовой службы. Официального подтверждения этому пока не получено.

Также нас совершенно не удовлетворяет ситуация, когда на весь район приходится всего два участковых, которые к тому же делают одну служебную машину на двоих по необходимости. В результате в повседневной жизни допускаются противоправные действия, которые остаются нераскрытыми и, как следствие, безнаказанными.

На усиление мер по безопасности населения направлена принятая в 2015 г. муниципальная Программа «Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения МР «Износковский район». В программе предусмотрены меры профилактики по таким направлениям, как терроризм, экстремизм, укрепление пожарной безопасности, развертывание системы обеспечения экстренных оперативных служб по единому номеру 112.

В 2015 году, в силу различных объективных обстоятельств, возникла необходимость создания общественной организации, призванной противодействовать той грязной лжи, которая не скончаемым потоком льется на нашу родину. На фоне информации из современных гуманистических учебников, интернета и некоторых СМИ в головах детей формируется искаженное восприятие нашей истории и действительности. В целях противодействия этому в 2015 г. создано районное общество «Знание». Мы, люди старшего поколения, помним те времена, когда правильно донесенное грамотное, а главное - правдивое слово меняло мировоззрение масс. Надеюсь, что воссозданное общество сумеет продолжить эту миссию. Тем более, что люди подобраны образованные и, что примечательно, на добровольной основе.

И еще один организационный момент, который, возможно, не так интересен широкой публике, но важен как пример коллективного объединения: в 2015 г. восстановлен профсоюз муниципальных служащих. За счет членских взносов уже проведен ряд интересных мероприятий, организованы новогодние подарки детям. В дальнейшем надеюсь на активное участие этой организации в общественной жизни района.

Уважаемые участники собрания, в завершение не могу не сказать слова благодарности за оказанное содействие в адрес министерства природных ресурсов и экологии, министерства конкурентной политики, министерства образования и науки, министерства здравоохранения, министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства, министерства культуры, министерства дорожного строительства. Особые слова благодарности - районным депутатам за плодотворную совместную работу.

2016 год будет непростым во всех отношениях, но совместными усилиями мы должны сделать все возможное для качественного улучшения жизни населения Износковского района, сохранения стабильности и предпосылок дальнейшего развития.

**СЛУЖБА 01****Холод пожарам не помеха**

**В зимний период Главное управление МЧС России по Калужской области еще раз напоминает основные правила пожарной безопасности, соблюдение которых поможет избежать пожара.**

**Если вы эксплуатируете электрический обогреватель, необходимо знать следующее:**

• пользуйтесь обогревателями только заводского производства, устанавливая эти приборы на безопасном расстоянии (указанном в техническом паспорте на изделие) от сгораемых предметов и материалов;

• если электропроводка в доме, квартире старая, ветхая, а розетки неисправны, нужно пригласить квалифицированного электрика, не следует доверять ремонт электрооборудования случайным людям;

• в одну розетку не рекомендуется включать более двух электроприборов, иначе из-за превышения максимальной допустимой нагрузки может возникнуть аварийный режим работы электропроводки (разогрев токоведущих проводов и жил), в результате чего может возникнуть «короткое замыкание» и, как следствие, пожар;

• уходя из дома даже на несколько минут, выключайте все электроприборы из розеток.

**Если вы эксплуатируете отопительную печь, необходимо знать следующее:**

- возле отопительной печи не должны находиться сгораемые материалы и предметы;

- дрова для топки должны соответствовать размерам топливника;

- топите печку всегда с закрытой дверцей топливника;

- очищать дымоходы от сажи необходимо в начале отопительного периода и не реже одного раза в три месяца в течение всего отопительного периода;

- предтопочный лист перед отопительной печью должен быть размером не менее 50x70 см, при этом складирование горючих материалов и дров на предтопочном листе не допускается;

- ни в коем случае нельзя разжигать отопительную печь легковоспламеняющимися жидкостями

(бензином, керосином и так далее);

- золу, которую вы выгребаете из топки, утилизируйте в безопасное место.

**Никогда не оставляйте детей одних в помещении с включенными электроприборами или топящейся печкой!**

**Основные правила пользования бытовыми газовыми приборами:**

- Перед пользованием плитой необходимо проветрить помещение и убедиться, что все краны перед верхними горелками и горелкой духовки закрыты, и только в этом случае полностью открыть кран на газопроводе к плите.

- Зажженную спичку нужно поднести к горелке, затем открыть кран включаемой горелки, при этом газ должен загораться во всех отверстиях колпачка горелки.

- Горение газа считается нормальным, если пламя горелки спокойное, голубоватое или фиолетовое. Если же пламя коптящее, с желтоватым оттенком, необходимо увеличить регулятором воздуха приток воздуха к горелке или уменьшить подачу газа, частично прикрыв кран на горелке.

- При пользовании плитой конфорочные кольца устанавливаются ребрами вверх. Нормальное пламя не должно выбиваться из-под кастрюли. Если же пламя выбивается из-под кастрюли, следует краном горелки его уменьшить. Посуду с широким дном нужно ставить на специальные конфорочные кольца с высокими ребрами, в противном случае может быть отравление продуктами неполного сгорания газа.

- Когда содержимое посуды закипит, пламя нужно убавить, если оставить большое пламя, то это повлечет за собой бесполезное уве-

личение расхода газа, не ускорив приготовление пищи. Пламя регулируется поворотом ручки краника горелки.

- По окончании пользования горелкой нужно закрыть ее краник.

- Перед зажиганием горелки духовки необходимо проветрить путем резкого открытия и закрытия дверцы духовки (3-5 раз).

- Плиту необходимо содержать в чистоте, не допуская ее засорения (особенно горелок) пролитой пищей и т.д. При загрязнении газ будет сгорать не полностью, с выделением отравляющего угарного газа.

- Не зажигайте одновременно более двух горелок.

- Не пользуйтесь газовой плитой более двух часов.

- По окончании пользования плитой проветрите кухню и квартиру.

**Если пожар все-таки возник:**

- сразу же звоните по телефонам 01, 101 или 112;

- постарайтесь как можно быстрее покинуть горящее помещение, помогите выйти из опасной зоны маленьким детям и престарелым людям;

- покидая горящее помещение, обязательно закройте за собою двери и окна, иначе от притока свежего воздуха пожар разгорится еще быстрее;

- дым на пожаре опаснее огня, поэтому, если помещение сильно задымлено, продвигайтесь к выходу на четвереньках, прикрыв нос и рот мокрой тканью;

- если не можете вызвать пожарную охрану, стучите в пол, в стены, громко зовите на помощь соседей; попытайтесь доползти до дверей или окна, ждите помощи, лежа на полу: там больше свежего воздуха.

**В случае любой чрезвычайной ситуации обращайтесь в Единую службу спасения Калужской области по телефонам 01, 101 или 112.**  
**Телефон доверия Главного управления 54-77-90.**

**Извещение о торгах**

**Администрация МР «Износковский район» сообщает о проведении 18 марта 2016 года аукциона по продаже земельного участка.**

Организатор аукциона - администрация МР «Износковский район». Продавец - администрация МР «Износковский район». Основание продажи - постановление администрации МР «Износковский район» от 9.02.2016 г. № 30. Форма собственности: государственная неразграниченная собственность. Форма торгов: аукцион, открытый по составу участников и по форме подачи предложений о цене. Дата, время и место проведения аукциона - 18 марта 2016 г. в 11.00 по адресу: с. Износки, ул. Ленина, д. 27, актовый зал. Определение участников аукциона состоится 17 марта 2016 в 14.00 по месту проведения аукциона. Порядок проведения аукциона определен в аукционной документации. Предмет аукциона: продажа земельного участка из земель населенных пунктов с разрешенным использованием: приусадебный участок личного подсобного хозяйства.

**Лот № 1 - земельный участок с кадастровым номером 40:08:126601:102, площадью 616 кв. м. Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Калужская область, Износковский район, д. Сигово. Начальная цена земельного участка - 59 425 рублей 52 копейки. Шаг аукциона - 1 782,77 руб. Размер задатка для участия в аукционе - 29 712 руб. 76 коп.**

Ограничения (обременения) права земельных участков: не зарегистрированы. Границы земельных участков: в границах, указанных в кадастровом паспорте конкретного земельного участка.

Осмотр земельного участка на местности производится по согла-

сованию с продавцом в назначенное время и дату.

Обязанность доказать свое право на участие в аукционе возлагается на претендента.

**Документы, представляемые для участия в аукционе:**

1. Заявка на участие по установленной форме - в двух экземплярах, один из которых остается у организатора торгов, другой - у претендента.

2. Платежный документ с отметкой банка плательщика об исполнении, подтверждающий внесение заявителем установленного в извещении о проведении торгов задатка в счет обеспечения исполнения обязательств в соответствии с договором о задатке, заключаемым с организатором аукциона до подачи заявки.

Задаток перечисляется на расчетный счет организатора аукциона: получатель - отдел по управлению имуществом администрации МР «Износковский район» Калужской области, ИНН 4008001902, КПП 400801001, р/с 4030281032220000602, к/с 3010181010000000612, БИК 042908612, отделение № 8608 Сбербанка России, г. Калуга, до дня окончания приема заявок и должен поступить на указанный счет не позднее 17.03.2016 г.

3. Копия документа, удостоверяющего личность, заверенная в установленном порядке (для физических лиц).

Для юридических лиц - нотариально заверенные копии учредительных документов и свидетельства о государственной регистрации юридического лица, а также выписку из решения уполномоченного органа юридического лица о совершении сделки (если это необходимо в соответствии с учредительными документами претендента и законодательством госу-

дарства, в котором зарегистрирован претендент).

В случае подачи заявки представителем заявителя, представляется также доверенность, оформленная в соответствии с требованиями, установленными гражданским законодательством.

Заявитель (его уполномоченное лицо) заполняет описание предоставленных документов в двух экземплярах, один из которых возвращается заявителю с указанием даты и времени приемки заявки.

Заявитель вправе дополнительно представить кроме вышеуказанных документов копию выписки из единого государственного реестра юридических лиц (для юридических лиц), копию выписки из единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей (для индивидуальных предпринимателей).

Все поданные документы должны быть сшиты в один пакет, пронумерованы, скреплены печатью (для юридических лиц) и подписи заявителем (или его представителем). Все документы включаются в опись.

Все документы, подаваемые претендентом, должны быть заполнены по всем пунктам. Подчистки и исправления не допускаются, за исключением исправлений, заверенных установленным порядком. Сведения, содержащиеся в заявках, не должны допускать двусмысленных толкований.

Не допускается применение факсимильных подписей. Текст, написанный от руки, должен быть разборчивым. Верность копий должна быть заверена установленным порядком, с расшифровкой Ф.И.О. заявителя.

Заявки на участие в аукционе с прилагаемыми документами принимаются с 16.02.2016 г. по 16.03.2016 г. по рабочим дням с 9.00 до 15.30 (перерыв с 13.00 до 14.00) по адресу: Калужская область, с. Износки, ул. Ленина, д. 27, 3-й этаж,

к. 6. Один претендент имеет право подать только одну заявку на участие в аукционе. Заявка, поступившая по истечении срока ее приема, возвращается в день ее поступления претенденту.

Заявитель не допускается к участию в аукционе по следующим основаниям:

1) непредставление необходимых для участия в аукционе документов или представление недостоверных сведений;

2) не подтверждено поступление в установленный срок задатка на счет, указанный в извещении о проведении аукциона, до дня окончания приема документов для участия в аукционе;

3) подача заявки на участие в аукционе по продаже земельного участка лицом, которое в соответствии с федеральными законами не имеет права приобретать в собственность земельные участки;

4) отсутствие сведений о заявителе в едином государственном реестре юридических лиц (для юридических лиц) или едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей (для индивидуальных предпринимателей).

Заявитель становится участником аукциона с момента подписания организатором аукциона протокола приема заявок и определения участников аукциона.

Результаты аукциона оформляются протоколом, который подписывается организатором аукциона и победителем аукциона в день проведения аукциона.

Информация о результатах аукциона размещается на официальном сайте РФ в сети Интернет [www.torgi.gov.ru](http://www.torgi.gov.ru) в течение одного рабочего дня со дня подписания протокола о результатах аукциона.

Победителем аукциона признается участник, предложивший наибольшую цену за земельный участок.

Победитель аукциона получает право на заключение договора куп- ли-продажи земельного участка.

Договор купли-продажи заключается с победителем в срок не ранее чем через 10 дней со дня размещения информации о результатах аукциона на официальном сайте.

Оплата земельного участка покупателем производится в течение 10 банковских дней с момента заключения договора купли-продажи земельного участка.

Задаток, перечисленный покупателем для участия в аукционе, засчитывается в счет оплаты земельного участка.

В случае уклонения или отказа претендента, признанного победителем аукциона, подписать протокол об итогах проведения аукциона или договор купли-продажи, задаток ему не возвращается.

Сведения о победителях аукциона, уклонившихся от заключения договора купли-продажи земельного участка, являющиеся предметом аукциона, включаются в реестр недобросовестных участников аукциона.

Возврат задатков лицам, не признанным участниками или победителем аукциона, осуществляется в соответствии с договором о задатке.

Заявитель имеет право отозвать принятую организатором аукциона заявку до признания его участником аукциона, уведомив об этом организатора аукциона в письменной форме.

Организатор аукциона вправе отказатьться от проведения аукциона в любое время, но не позднее чем за пять дней до дня проведения аукциона.

**С аукционной документацией, формой заявки, проектом договора купли-продажи, а также иными находящимися в распоряжении организатора аукциона документами и сведениями претенденты могут ознакомиться по месту приема заявок и сайте: [www.torgi.gov.ru](http://www.torgi.gov.ru). Контактный тел. (48449) 4-53-43.**



**СИТУАЦИЯ****Авария ликвидирована в короткий срок**

**В** субботний день 6 февраля 2016 г. жители райцентра почувствовали, что воды в кранах стало явно недостаточно. Причиной этого стала аварийная ситуация в связи с утечкой из-под земли на водопроводе артезианской скважины № 1 в районе ул. Крупской. К сожалению, из-за сильного затопления ме-

ста аварии работы можно было начать только в воскресенье, когда сошла вода.

В связи со сложившейся ситуацией был перекрыт аварийный участок водопровода и произведен раскоп прорыва. Работы продолжались с 9 час. утра до 12 час. дня. В ликвидации аварии принял участие аварийная бригада под руководст-

вом начальника Износковского водопроводного канала А.А. Чудакова в следующем составе: А.В. Анучин, И.В. Хрищенко, Е.А. Сидоров, И.В. Рубин, А.И. Савин, В.В. Нестеров, А.Д. Мишонков. В результате проведенных работ асфальтовое полотно дороги, под которой проходит труба, осталось целым, что немаловажно как для водителей, так и для пешеходов, а утечка воды ликвидирована.

Т. АНДРЕЕВА.

**СЛЕДСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПО КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ ИНФОРМИРУЕТ****Завершено расследование уголовного дела в отношении главы администрации сельского поселения, обвиняемой в совершении мошеннических действий**

**Д**зержинским межрайонным следственным отделом СКР по Калужской области завершено расследование уголовного дела в отношении главы администрации МО СП «Село Дворцы» Дзержинского района. Она обвиняется в совершении двух эпизодов преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество в особо крупном размере), и преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 174.1 УК РФ (легализация (отмывание) денежных средств, приобретенных лицом в результате совершения преступления).

По версии следствия, глава администрации сельского поселения в период с июня 2014 года по сентябрь 2014 года, путем обмана должностных лиц органов государственной власти и местного самоуправления, используя свое служебное положение, ввела в заблуждение граждан и, используя их правоустанавливающие документы, незаконно приобрела право собственности на земельный участок площадью 2014 кв. м, что повлекло нарушение прав муниципального образования на владение и распоряжение земельным участком, а также материальный ущерб на общую сумму более 1 700 000 рублей.

В последующем с целью придания правомерного вида праву собственности на указанный земельный участок обвиняемая обратилась с заявлением в соответствующие органы государственной власти о преобразовании одного земельного участка в два земельных участка. После этого, с целью

легализации (отмывания) данного имущества и придания правомерного вида владению, пользованию и распоряжению данным земельными участками, обвиняемая в январе 2015 года заключила договор дарения одного земельного участка площадью 914 кв. м своей родной сестре.

Кроме того, в период с октября 2012 года по февраль 2014 года в результате незаконных действий обвиняемой гражданином было получено право собственности на земельный участок общей площадью 3600 кв. м, что повлекло нарушение прав муниципального образования на владение и распоряжение земельным участком, а также материальный ущерб на общую сумму более 2 900 000 рублей.

В ходе предварительного следствия обвиняемая свою вину не признала. Судом в отношении должностного лица избрана мера пресечения в виде домашнего ареста. Следствием собрано по делу достаточно доказательств, в связи с чем уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

Д. ВЕТЛИЦЫН,  
старший следователь Дзержинского межрайонного  
следственного отдела по СУ СК России  
по Калужской области.

Информация размещена на официальном сайте следственного управления: [www.kaluga.sledcom.ru](http://www.kaluga.sledcom.ru)

**ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ****Продукты для рациона  
в сезон простуд**

**В** сезон повышенной заболеваемости вирусными инфекциями каждому нужно обратить внимание на свой рацион питания. Он должен быть составлен грамотно и отличаться от летнего меню. Еще великий Гиппократ в четвертом веке до нашей эры справедливо заметил, что наша еда должна быть лекарством, а лекарство - едой. Ограничения в питании, различные лечебные диеты сейчас не нужны; их надо оставить до лучших времен. А во время повышенной заболеваемости и взрослым, и детям необходимо полноценное питание с достаточным количеством животного белка. Животные белки - это не только мясо, но и молочные продукты, яйца, рыба.

Животные белки различных сортов мяса содержат много железа и меди, а значит, благотворно влияют на состав крови. Незаменимые аминокислоты мяса необходимы для хорошей работы иммунной системы. Сторонники различных диет нас уверяют, что ничего вреднее **свиного сала** быть не может. Но зимняя погода - хороший повод для того, чтобы побаловать себя кусочком, другим свиного сала. Оно содержит незаменимую арахидоновую кислоту, которая помогает организму включить иммунный ответ при встрече с вирусами и бактериями. А в организме она не вырабатывается и должна поступать с пищей.

Лечебные свойства **чеснока** известны очень давно. Еще в средние века и знатные

дамы, и простые крестьянки непременно носили при себе зубчик чеснока. Они считали, что чеснок защищает их от дурного глаза и различной нечисти. Но, думается, это повторяется связь с тем, что уже тогда люди догадывались о его лечебном воздействии. Спустя столетия ученым удалось доказать лечебные свойства чеснока. Своей полезностью он обязан летучим веществам - фитонцидам. При измельчении чеснока выделяется природный антибиотик - аллицин, который способен подавлять рост и размножение болезнетворных бактерий и вирусов.

Кроме того, чеснок является чемпионом по содержанию микроэлемента селена, который играет важную роль в поддержании иммунитета, способствует образованию антител, которые включаются в борьбу с инфекционными заболеваниями.

Сейчас самое время использовать летние заготовки ягод, произрастающих в нашей климатической зоне.

Очень полезной ягодой является **облепиха**. В ней содержится гормон серотонин, недостаток которого вызывает депрессию. При потреблении достаточного количества облепихи или ее масла повышается общий тонус организма, что определенно повышает иммунитет. Облепиховым маслом можно смазывать полость носа и зев для профилактики заражения вирусами.

В период повышенной заболеваемости важно насытить организм витамином С, так как нет такого органа у человека, в работе которого не принимал бы участие этот витамин.

Признанным чемпионом среди растений по содержанию витамина С являются ягоды **шиповника**. По количеству аскорбиновой кислоты шиповник уверенно обходит лимоны, апельсины и черную смородину. Самый витаминный сорт шиповника - коричный. Его легко определить по некрупным удлиненным плодам.

Бесценным подспорьем для предупреждения и лечения гриппа и других респираторных инфекций будет употребление клюквы. Клюквенный морс, благодаря содержанию в нем органических кислот, хорошо утоляет жажду, обладает жаропонижающим эффектом. Клюква, обладая легким мочегонным действием, способствует удалению из организма токсинов, которые в изобилии накапливаются во время болезни.

Не стоит забывать о **квашеных и моченых овощах и фруктах**. В квашеной капусте, квашеных и моченых яблоках образуются молочно-кислые бактерии, которые позволяют сохранить все витамины. Поэтому моченые яблоки оказываются полезнее своих свежих собратьев.

Питайтесь правильно, и пусть лихорадка, насморки и кашель обходят вас стороной!

Л. ЕРЕМИНА,  
врач ГБУЗ КО «Калужский  
областной Центр  
медицинской профилактики».

**Поздравляем!**

Администрация МО СП «Село Шанский Завод»  
сердечно поздравляет с 80-летием  
**Тамару Борисовну МАЛЁВУ.**



Восемьдесят лет достойной жизни... Сколько вы сделали добра! Сегодня вы являетесь примером для своих земляков. Искренне желаем вам здоровья самого крепкого, бодрости духа. Пусть теплое отношение родных и близких согревает ваше сердце. Пусть на вашем жизненном пути еще будет место различным приятным хлопотам. С юбилеем вас!

**Из почты «Рассвета»****Спасибо за качественную работу**

От имени жителей с. Износки выражают благодарность МУП «Калужский лес» за хорошую организацию работы общественной бани.

Жители с. Износки также говорят слова благодарности за хорошее обслуживание и качественную работу истопника общественной бани Ю.И. Герасенкову, оператора газовой котельной А.А. Митину, кассиру бани Н.В. Гугенгеймер.

В. ЗАПОРОЖЕЦ, депутат районного Совета.

**Уважаемые граждане!**

В филиале ГБУ КО «МФЦ Калужской области» по Износковскому району предоставляется услуга «Представление сведений, содержащихся в государственном реестре Федеральной налоговой службы».

Отдел военного комиссариата Калужской области по Медынскому и Износковскому районам проводит отбор юношей и девушек 11-х классов, желающих поступить для обучения в высшие военные учебные заведения Министерства обороны Российской Федерации по различным специальностям. Срок обучения - пять лет. В период обучения курсанты находятся на полном государственном обеспечении (бесплатное питание, проживание, медицинское обслуживание, обеспечениевещевым имуществом, бесплатный проезд к месту проведения отпуска и обратно). Курсантам выплачивается ежемесячное денежное довольствие.

Выпускники получают высшее военно-специальное образование с присвоением воинского звания «лейтенант», гражданской специальности, выдается диплом государственного образца.

Прием документов осуществляется до 20 апреля 2016 года в отделе военного комиссариата Калужской области по Медынскому и Износковскому районам по адресу: г. Медынь, ул. Карла Маркса, д. 26. Справки по тел. (848433) 2-14-65.

**ТО АТК № 3 Управления  
административно-технического контроля  
Калужской области информирует**

**О размещении  
информационного материала**

**В** соответствии с постановлением администрации МР «Износковский район» № 625 от 13.10.2014 г. об утверждении порядка установки и эксплуатации средств размещения информации принят Порядок установки и эксплуатации средств размещения информации на территории МР «Износковский район» на предмет соответствия сложившейся застройки с целью сохранения архитектурного облика поселений Износковского района.

Места для установки средств размещения информации определяются принятым Порядком. Собственники земельных участков, зданий и иного недвижимого имущества, на которых предполагается оборудование таких мест, и места для установки средств размещения информации определяются и согласовываются с администрацией МР «Износковский район».

В соответствии со статьей 1.14 Закона Калужской области от 28.02.2011 г. № 122-ОЗ за наружное размещение (расклейивание, вывешивание) объявлений, листовок, плакатов, афиш, другой печатной продукции, иных информационных материалов вне отведенных для этих целей мест, а равно совершение указанных действий без необходимых разрешений и согласований предусмотрена административная ответственность в виде административного штрафа на граждан от четырех до пяти тысяч рублей, на должностных лиц - от двадцати до тридцати тысяч рублей, на юридических лиц - от сорока до пятидесяти тысяч рублей.

Территориальный отдел административно-технического контроля № 3 Управления административно-технического контроля Калужской области обращается к собственникам зданий, сооружений, а также к владельцам информационных конструкций, размещенных на территории Износковского района, принять меры к демонтажу незаконно размещенных (установленных) информационных конструкций или оформление размещения в соответствии с законодательством РФ.

С уважением, Е. АНОЩЕНКО,  
ведущий специалист ТО № 3 УАТК КО.

Износковская общественно-политическая газета  
**РАССВЕТ**  
Учредители: администрация МР «Износковский район», МУ АНО «Редакция газеты «Рассвет».  
Главный редактор В.А. Носорева

Адрес редакции:  
249880 с. Износки Калужской области,  
ул. Ленина, д.27; [rassvet\\_izn@mail.ru](mailto:rassvet_izn@mail.ru);  
[www.rassvet-izn.ru](http://www.rassvet-izn.ru)

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.

**ТЕЛЕФОНЫ:**

Редактор - 4-52-58, ответственный секретарь,  
корректор в Калуге - 51-27-66.

Заказы на размещение рекламы в «Рассвете»  
принимаются по телефону 4-52-58.  
Все рекламируемые товары и услуги лицензированы и сертифицированы.  
12+ Информационная продукция,  
не предназначена для детей младше двенадцатилетнего возраста.

Газета выходит  
по вторникам и пятницам.  
Объем 2 п.л. Индекс 51773  
Тираж 1000. Заказ

Подписано в печать:  
по графику - в 16.00,  
фактически - в 16.00